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Посібник «Україна в просторі часу : глосарій історичних та культурно-

мистецьких термінів»  призначений для студентів першого (бакалаврського) рівня 

вищої освіти і спрямовані на поглиблення знань, отриманих під час лекційного 

курсу та удосконаленню практичних умінь, що формуються під час семінарських 

занять. Посібник містить систематизований перелік ключових термінів, що 

відображають основні етапи та процеси історії та культури України. До глосарію 

включено базові поняття політичного, соціального, правового та культурно-

мистецького характеру, історичні назви українських земель, а також 

найважливіші державні та правові документи, що відіграли вирішальну роль у 

формуванні української державності та культури.  
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Вступ 

Сучасний світ характеризується швидкими змінами, глобалізаційними 

процесами й інформаційними викликами. У цьому контексті знання власної 

історії допомагає не загубитися серед численних культурних впливів, формує 

здатність критично осмислювати минуле й робити висновки для майбутнього. 

Події, які відбуваються у нашій державі, – війна за незалежність, боротьба за 

свободу, збереження національної гідності – роблять вивчення минулого не лише 

актуальним, а й життєво необхідним.  Культура ж, у своїй багатогранності – від 

народних традицій до сучасного мистецтва, – виступає містком між 

поколіннями, засобом збереження духовних цінностей і національного обличчя 

українського народу. 

Посібник «Україна в просторі часу: глосарій історичних та культурно-

мистецьких термінів» покликаний стати надійним орієнтиром у складному й 

багатовимірному світі української історії. Державотворчі процеси на 

українських землях формувалися під впливом геополітичних обставин, взаємодії 

різних культур, боротьби за автономію та незалежність, а також тривалого 

розвитку власних правових, адміністративних і військових традицій. Щоб 

глибоко зрозуміти ці процеси, необхідно володіти системою понять, яка точно 

відображає зміст історичних явищ, документів та інституцій. Цей глосарій 

створений для того, щоб у доступній, впорядкованій та науково коректній формі 

надати читачеві пояснення ключових термінів, що використовуються в 

історичних дослідженнях української державності. До нього включено поняття, 

які розкривають структуру влади у різні епохи, політичні та соціальні процеси, 

назви територій та адміністративних одиниць, а також визначні документи, що 

стали правовими та ідеологічними орієнтирами українського державотворення – 

від давньокиївських часів до сучасності. 

Особливу увагу приділено історичним назвам українських земель, оскільки 

вони не лише окреслюють географічний простір, а й відображають зміни у 

політичній структурі регіону, впливи різних держав і народів. Також значний 

розділ присвячений аналізу засадничих документів – грамот, універсалів, 

конституційних актів, угод, які в різні періоди слугували юридичною основою 

влади та визначали напрями розвитку української державності. 

Посібник спрямований на те, щоб полегшити роботу студентів, викладачів, 

дослідників, а також усіх, хто прагне краще зорієнтуватися в історичних 

процесах і термінах. Глосарій може використовуватися як довідковий 

інструмент, як допоміжний матеріал до навчальних курсів або як основа для 

самостійного вивчення. 
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